

## M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Május' 30-dikán, 1826.

*Török Birodalom.*

Számtalanok a Görögöknek Messolonginél Apr. 22-dikén éjjel történt szerentsétlenségeiket illető tudósítások, mellyekkel minden léle ujságlevelék éltelve vagynak. Hanem mind ezekre nézve méltónak tartjuk legelőbb is azt megjegyezni, a' miben a' Görögök' barátjai, bár nem nagy, de tsakugyan még is néminémű megnyugtatóra szolgáló okot találhatnak. Tudniillik úgy világosítják-fel ezen újabb tudósítások a' dolgot, hogy azon Görögöknek, a' kik Messolongiból kiűtöttek, nagy része nem vészett-el, hanem, ámbár rettentő nagy vérontással, de tsakugyan hősi módon keresztül vágott a' Törökök' táborán, 's diadalommal el-ment a' maga útján. Itt következnek mind azok a' tudósítások, mellyekben, a' ki ezeket figyelmetesen megolvassa, valósággal megtalálja ezen előre bótstótt megjegyzésnek igazságát: —

A' Triesti Observátor illy Triesti, Máj. 15-dikén költ levelet közöl Máj. 16-dikán: — „Tegnap egy Kapitány érkezett ide Zán-téből 16 napok alatt, ki azt beszéli, hogy Ibrahim Basa sergének kevés részét Messolongiben hagyván, egyéb hadi erejével vissza tért Moréára, hadi hajóji pedig Nápoli di Románia felé vették evezésseket. A' Miauli' hajós serge az Archipelagus-ra vette futását. Az utolsó időtlig Messolongiben maradt Görögöknek egész nép-sége April. 22-dikén 5200 fegyverfogható férjfiakból, ezer fiatal aszszonyokból, 500 tíz és 18 esztendőök között lévő idejű le-

génykélből, 's végre 700 sebesekből 's egyéb invalidusokból állott. Ezek közzül 2000-ren határozták magokat arra, hogy feleségeiket 's a' legénykéket közbül vévén, Apr. 22-dikén éjjel a' Török táboron által rontsanak: hanem a' Török lovasság és az ágyuzók őket körül vévén, úgy összevagdalták őket, hogy tsak 40-nen estek hozzájuk fogságra, a' többi mind elhullott (Itt szükség leszen előre megjegyezni, hogy ez nem igaz, mert a' mindjárt következő ugyan Triesti Observátorben nyilván mondatik, hogy ezer nyöltzszázan Szalónánához megérkeztek). A' Messolongiben hátra maradt fegyveres Görögök pedig a' 700 Invalidusokat, tudniillik sebeseket, öregeket, és gyermekeket a' templomba gyűjtven, midőn látnák, hogy a' megtartatásához már semmi reménség nintsen, magokkal együtt a' levegőbe felvették. Beszéllek, hogy Püspök Jó's ef egy puskaporos hördön ülve repült-fel; Mayer pedig a' Görög Kronika' Redaktőre, előre agyon lötte magát pistolyal.“

Mindjárt ezen levél után közli ugyan azon napi Triesti Observátor, Zantéből a' következő, mind Máj. 10-kén költ, tudósításokat:

„Zante, Május' 10-dikén. A' Messolongi Örző seregből valami 1000-rig való, Albáni eredetű Görögök, Szalónánál magokat a' Görög vezér Generális Karaiszka-ki sergével össze tsatolták. Nápoli-di Romániában az eddig ott volt Ország-lószeknek tagjai letétettettek. Colokotroni a' militia' (nemzeti katonaság') legfőbb

vezérévé neveztetett. Londó, Korinthusi Kommandánsá tétetett.

„Zante, Május' 10-dikén. Az Ottomannus hadi hajók' serge, mely már most, minckutánna Messolongia' Törökök' kezire jutott, a' Görög szigeteknek, nevezetesen Hydrának elfoglalására indult, 's e hónap 6-dikán, itt Zante mellett evezett-el: „Nékünk bizonyos tudósításaink érkeztek a' felől, hogy a' Messolongiból kitsapott Görög Őrző seregből valami 1800 emberek Szalónábba megérkeztek; mások más vidékekre vették futásukat:“ hanem a' sebesek, betegek, aszszonyok és gyermekek, kik a' várból ki nem jöhettek, ott mind elveszték. Ibrahim Basa elment sergeivel Moréára. A' Görögök, minckutánna a' magok eddig volt Országlószékét megváltoztatták, ismét ellentálláshoz készítik magokat.“

Patrásból Ápr. 27-dikén: — „A' Görögök kiütése Messolongiból Ápr. 22-dikén nap'lemente után másfél órával történt. A' rettentő verekedés két órát tartott; a' mely Messolongi esetét elhozta. A' Görögök tsak úgy ígérhettek szerentses kimenegetelt próbatételjeknek, ha az ellenséges táborot vélelllenül lephetik-meg: hanem Ibrahim Basát valami Szökevény előre mindelekről tudósította vala, és ő a' tsapásnak megelőztetésére minden szükséges készületeket megtévén a' tsapás Messolongit érte. Nagy számú sergeit minden olly útakra és keskeny nyílásokra osztotta-ki, hol gondolni lehetett, hogy a' Görögök meg fognak jelenni, kik ő-szerént mindenütt nagy erőre találtak reménségek ellen, 's így lettek szerentsetlenekké.

Melly nagyon betsülte az ő bátor és vitéz magok viseletét még az ellenség is, meg lehet abból ítélni, hogy a' Török fő Vezérek Ibrahim és Reschid, tsak néhány napok előtt is, minthozzá vetve gondolni lehet, Apr. 2-dikán, újabb felkérést intéztek a' Messolongiben vezérkedő Gő-

rög Generálisokhoz, melyben így szolltak hozzájuk: — „Mindnyájotoknak által kell adnotok minden fegyvereiteket és hadi készületeiteket: de ellenben szabadság fog néktek engedtetni, hogy a' Török birodalom' kerületében azon helyre mehesetek-el, hova magatoknak fog tétzeni. „Azoknak kiknek Messolongi a' hazájok, hasonlóképpen tellyes szabadság engedtetik, hogy akár tulajdon házaikban, és birtokaikban maradjanak-meg, vagy pedig, ha nekiük inkább talál tetszeni, ott váloszszanak a' mi Hatalmas Urunknak szélesen kiterjedő Státusaiban helyet a' letelepésre, hol magok legjobbnak fogják találni — 's tudjátok-meg, hogy mindnyájotok' vagyona, tulajdona, jószágai, betsülete, élete, tellyes bátorságban fognak hagyattatni, és sehonnét semmi féle veszedelem által nem fognak illetetni.“ — A' Messolongiban taláztatott Görög vezérek azonközben ezen ajánlásaikra is tsak úgy feleltek a' Törököknek: hogy őkt semmi alkudozásokról, semmi feltételekről nem akarnak hallani; 's állapotjokat egyedül tsak a' fegyver által kívánják meghatároztatni.

Konstánczinápolyi leveleket is közöl April. 23-dik napjáról a' Május 23-dikán költ Triesti Observatör, hanem ezekben semmi emlékezet nem fordul elé Messolongirol, tsak azokat az elvetemedéseket emlegetik még most is, melyeket a' Görög prédáló hajók az Európai kereskedő hajók ellen minden nemzeti külömbiség nélkül elkövetnek. Ide tesszük ezeket is: — „

„Konstanczinápoly Ápr. 23-án. Smyrnából írják hozzánk, hogy valami Görög prédáló hajók valamely Anglus zászlókkal evező kereskedő hajók ellen igen véres erőszakodást követvén-el, a' miatt maga az Archipelaguson vezérkedő Anglus

Comodoro Hamilton maga is össze tsapni kéntelenített a' Görög hajókkal, melynek alkalmatosságával megesküdött, hogy semmivé teszi őket, ezen Smyrnai tengeren. Az Alacrité nevű Anglus Brigantin is 4 illy Görög prédálókat tett már semmivé az Ipsarai tengeren. Mondják, hogy maga Hamilton is Ipsarához készül, mint hogy úgy esett tudtára, hogy ezen szigeten volna a' ragadozók' fészke, s ragadozás által halomra gyűjtött jószágainak titkos lerakodó helye."

„Konstánczinápoly Máj. 1-ső napján. Örömmel vettük Milóbol azt a' tudósítást, hogy az Archipelaguson vezérkedő Frantzia Admirális de-Rigny, ki olly czéllal Nápoli-di-Romániába ment vala, hogy a' Görög Országlószéknél, a' Görög prédálók által némelly Frantzia kereskedő hajók ellen elkövetett erőszakoskodásokért panaszoljon, olly szerentsés volt, hogy egy-szersmind néhány Austriai kereskedő hajókat is, mellyeket a' Görög prédálók oda behurczoltak vala, megszabadítson, s mint egy erőszakosan kihozzon azon kikötőhelyből. Az e-képpen megmentetett hajók között van a' Bobara nevű Austriai Polacre is, melly a' Kapitány Monkovich Carló vezérlése alatt, Triestből igen gazdag teréhvél evezett erre felé, s a' Görögöktől meglepettetvén Nápoliba hurczoltatott vala, hol már éppen ki akarták rolni a' gazdag terhet a' partra hordani. Minelutánna de-Rigny ezen hajókat innét mind kiszabadította volna, őket mindnyájokat Milóhoz kísérte, hol további útjoknak eresztette őket, de bátorságos kísérettel.

Midőn már mind ezek mai Ujságunkban megírva találtattak, vevénk a' Londoni Kurirban is egy tudósítást Messolonginek eleséséről, melly azért igen szembetűnő, hogy egészen másképpen be-

széli a' történetet, mint az, a' feljebb felhordott tudósításokban megírva találtatik. Mi tehát ezel sem tudánk egyebet tenni, hanem a' figyelmetes Olvasók' türelemibe helyheztetvén bizodal munkat, hevenyiben ezt is ide tevők, annyival is inkább, mint hogy ennek hitelessége nagy tekintetű pennának írásán fundáltatik, mert ezt a' Joniai Anglus Lord Fő Biztos' Helytartójától Generális Pons on by úrtól Korfuból vitte egy Kurir Londonba. Így következik: — „

„A' Görög Örző sereg Messolongiben, az eleségnek elfogyása, s a' Miauli iparkodásainak, hogy a' várba eleséget vihetett volna bé, füstbemenetelo miatt, utolsó inségre juttatódván, meghatározá végezetre, hogy onnét eltávozzék. Ehezképpost Apr. 22-dikéről 23-dikára virradó éjszaka 800 (nyoltzszáz) férfiak kiütöttek, olly czélzással, hogy a' parton egy batiériát, mellyet nagy számú Arabs tsapat védelmezett, elfoglaljanak. Azon pillantatban, midőn ezek a' várból kiütöttek, a' városnak egy végét meggyujtották, hogy az ellenségnek figyelmét ezen pontra vonják, s e-képpen a' 800 Görögök az említett batiyát annál bizonyosabban elfoglalhatván, az utánnok nyomulandó Görög seregnék bátorságos utat nyithassanak. Hanem a' Törökök eszékbe vették vala, hogy az Örző sereg kiütéshez készül, s erre nézve minden tanyáikat megerősítették, melyből a' következett, hogy a' próbatételre kijött 800 Görögök megzavarodtak, s a' hegyek közt iparkodtak magolnak menedéket keresni. Az első tsapat után kijött több Görög tsapatok pedig, midőn látták, hogy az első tsapat, a' helyett, hogy, mint a' plánum-jok volt, a' batiyát elfoglalta volna, elszéledett, megijedve szélyvel szaladoztak, s apró csoportokban a' város mellett azon tanyákba vették-bé magokat, a' mellyeket megoltalmazhatóbbalnak lenni gondoltak. Ezen zavarodásban a' Törökök minden se-

Iől berohantak a városba, 's az erősségeket elfoglalták. Nem tudhatni, hogy a vesztés mennyire telhetett, de hihető, hogy a viaskodásnak nagyon hevesnek kellett lennie, mint hogy ámbár a városban és a hegyeknél közel 2—3 ezer fegyveres Görögök elhullottak, fogságra tsak ugyan nem estek többen 150-nél. A többek veszedelme volt sokkal sajnosabb, mint hogy az aszszonyok nagyobb részint, vagy magok megölték magokat, vagy a vízbe fullasztatták őket; a Törökökhöz 3 ezeren estek fogságra."

### Portugallia.

Lisbonában illy Tiszti Tudósítások hirdettettek-li Apr. 27-dikén az Udvari Újságban: —

„E hónap 24-dikén vissza érkezen ezen fő városba az a Kurir, ki a VI-dik János Császár és Király halála után a Donna Isabella Mária Királyi Princzaszszony' Levelével, melyben ő a maga Testvérenök Don Miguel Infánsnak ezen szomorú történetet megírta, Bétsbe küldetett vala. Ezen Kurir Választ hozott a Princztől az említett levélre, és mi mind ezeket, a Levelet is a Váloszt is, közöljük az 1 és 2 számok alatt. Az a mély keserűség, melyet a Királyi Princz a feltétebb szomorú tudósításnak vételekor érzett, nyilván kimutatja magát ezen Váloszban; 's a Bétsben lévő Portugallus Követnek Báró Villa-Seccának tudósításából kilátszik, hogy az Infáns a maga szívből szeretett Atyja' elvesztését illető hírnek vételére leghathatósabb bánkódás által fogattatott-el. —

„Az az állhatos alap-gondolkodás, az az egyenesség 's kinyílt szívűség, 's az a Törvényes Országlás-alá botsátkozás, melyeket az Infáns, Felsőges Atyja' véletlen halála' hírnek vételekor kinyilatkoztatott, Austriai Császár Ő Felsőge által nyilván való módon megesmertetett, ki is az

Infást ezen alkalmatossággal a Sz. István Magyar Királyi Rendnek Nagykeresztjével ajándékozta-meg, 's a' mellett Felsőges Kézírást is botsátott ő K. Herczegségéhez, mely ide alább a 5. szám alatt következik:

1. — A Királyi Herczegaszszony' levele az Infánsához:

„Kedves Testvérem! Kimondhatatlan fájdalommal közlöm a mi szeretett Atyánknak és Monárkhánknak haláláról való szomorú jelentést, kit az Isten ma 4 órákor és 40 minütakor délután, hét napokig tartott betegség után, melyet az Orvosok Érző-in-nyaralyának neveznek, a maga szent Ditsőségebe felszollított. A mi egész Familiánk, mint K. Herczegséged maga is gondolhatja, legmélyebb aggodásban van, 's az Ország' minden rendű lakosai között eltsüggedés uralkodik. Illy terhes aggodások között tsak az a kegyes meggyőződés szolgál egyetlenegy vigasztalásunkra, hogy a mi jó Atyánknak virtusai, nékia boldogoknak lakásaikban helyet készítettek. Az én szomorú állapotomban, remélem, mentséget találhatok K. Herczegségednél azért, hogy tudósításomat tulajdon kezemmél nem írtam, 's az első közelébbi alkalmatosságra fenntartom magamnak azt, hogy K. Herczegségednek ezen szomorú történetnek környülállásait megírjam. Valóságos egyenességgel vagyok K. Herczegségedet nyájasan szerető — „Testvére, Isabella. A Bempostai palotában Mártz. 10-dikén, 1826. —

2. — A Princz Miguel Válosza a Princzaszszonyhoz: —

„Kedves Testvérem! a' bennünket érdeklített-kipótolhatatlan veszteség által okoztatott legmélyebb szomorkodástól leverettette lévén, tsak ez egyet ohajtom, hogy Hazánkban a' tsendesség, melyre annak illy nagy szüksége van, fenntartathassék, 's a mi szeretett Atyánk és Urunk, kit az Isten

magához hívott, Határozásai eránt való il-  
lendő tisztelet megoltalmaztassék; és ám-  
bár én azon közönségesen megesmertett  
hűség felől, mellyet a' ditső emlékezetű és  
vitéz Portugallus nemzet a' maga Ősi és  
Törvényes Uralkodójához mindenkor bizo-  
nyított belsőképpen meggyőződve légyek  
mindazonáltal tsakugyan lehetségesnek tar-  
tottam én azt, hogy némelly rosz gon-  
dolkodású emberek, veszedelmes és bü-  
ntetést érdemlő czélzással az Országban tör-  
vénytelen és gonosz mozgásokat gerjesz-  
teni iparkodhatnának, a' végre, hogy go-  
nosz czélzásaikat palástolhassák, 's e' vég-  
re nevemmel vissza élneek. —

„Illy környülállások között 's azt a'  
nagy távolságot is megfontolván, melly én  
köztem és Portugallia között van, nem tsak  
jönak hanem még elmulaszthatatlanul is  
szükségcsnek találtam, a' hatalmamban ál-  
ló egyetlenegy módon kinyilatkoztatni,  
hogy én nagyon távol lévén attól, hogy  
köz-vetéssel vagy köz-vetetlenül valamelly  
támadási mesterkedéseket, mellyek a' mi  
Házánknak tsendességét megzavarhatnák,  
elősegéllenek, sőt ellenben meghatározva  
kinyilatkoztatom, hogy a' mi Felsőes A-  
tyánknak és Urunknak utolsó Felsőes aka-  
ratját senki jobban nem tiszteli, mint  
én, és hogy én mindent és állandóul hi-  
básnak tartok, a' mi az ezen esztendő'  
Mártziusának 6-dikán költ Végzés' Rende-  
léseivel meg nem egyez, melly által ő bol-  
dog emlékezetű Cs. K. Felsőes a' Státus-  
nak kormányoztatásáról illy böltsen gon-  
doskodott, az által, hogy egy Juntát  
tett-be a' végre, hogy ezen Országot kor-  
mányozza addig, míg a' Törvényes Örö-  
kös és az ő Felsőes Törvényes Következő-  
je a' mi nagyon szeretett Testvérünk és  
Urunk a' Brasiliai Császár azon rendlé-  
seket meg nem teszi, mellyeket a' maga  
böltsessége szerént legjobbknak fog tartani.

„Kérem tehát Kedves Húgom, Kirá-  
lyi Herczegasszonyságot, hogy azon

kevésse gondóltatható esetben, hogy ha  
tudniillik valaki vakmerőképpen bátorkod-  
na nevemmel vissza élni a' végre, hogy  
azt a' jó rendnek és a' Törvényes Ország-  
ló Junta' létének felfordittatására palást  
gyanánt használná, a' melly Junta az által  
tétetett-be, a' ki arra kétségbe hozhatatlan  
jussal bírt, 's fordítani akarná, az én lelke-  
ből önnként származó, 's én belém azon  
hűség és tisztelet által, mellyel én, szer-  
cett Atyánk és Urunk utolsó akaratjához  
viseltetni tartozom, betsepegtett gondol-  
kodásaimat, a' midőn, a' hol és a' mint  
hasznosnak találni fogja, nyilvánságosan  
tétesse közönségessé.

„Kérem az Istent, Kedves Húgom,  
hogy ő, Királyi Herczegasszonyságot  
sok esztendőig tartssa-meg, olly módon,  
mint ezt a' K. Herczegasszonyságot szív-  
ből szerető Testvére, Miguel, ohajta.

„Költ Bétsben Apr. 6-dikán 1826.

3. — Az Austriai Cs. Felsőes Irása Infáns  
Don Miguelhez.

„Rokon Uram! Betsesnek tartván azt,  
hogy K. Herczegséd eránt részvételem-  
nek és személyes jóindulatomnak bizony-  
ságát mutathatom, megajándékozom K.  
Herczegsédet az én K. Magyar Sz. István  
Rendem' Nagykeresztjével. Örömmel élek  
ezen alkalmatossággal, hogy K. Herczeg-  
séd eránt barátságom' bizonyítását 's tö-  
kéletes tiszteletemet megújítsam, marad-  
ván Rokon Uram K. Herczegsédnek jó  
Atyafija — „ „Ferencz.

Bahiából olly tudósítás érkezett  
Lisbónába, hogy a' Brasiliai és Buenos-  
Ayresi sergek között ismét történt egy ösz-  
szetsapás, melyben a' Császáriak voltak a'  
győzedelmesek.

Stuárt Károly az Anglus rendlívál  
való Követ is Bahiában van a' Császárral,  
de nem soká vissza evezni szándékoztak  
ő Felsőesek onnét mindnyájan Rióba,

mint hogy a Császár kinyitni akarta a Rendei Gyűléset.

*Orosz Birodalom.*

'Az Igasság' Ministere Herczeg Labanow-Rostowsky tudósítván a' Ministeriumi Biztosságot, hogy 16 Országló-Kormány-székek 1822-től fogva 1824-ig 2749 olly Rendeléseket nem hajtattak végre, mellyek hozzájok az Igazgató Szenátustól küldettek. és hogy a' Kurski Kormányozószek egyedül, 660 illy parantsolatokat nem hajtattott végre, meg parantsolta a' Ministeri Biztosság, hogy a' mondott 16 Kormány-székek keményen pirongattassanak meg, oly parantsolat mellett, hogy az említett számú Ukásokat egy esztendő alatt mind végrehajtani tartozzanak, 's azon okokat, mellyekre nézve azoknak végrehajtását elmulatták, adják-bé: hanem a' Császár' elibe adattalván a' dolog, ő Felsege megparantsolta, hogy nem egy esztendő, hanem három hónapok alatt tartozzanak végre hajtani a' végre-nem-hajtatott Ukásokat. A' Kurski Kormány-szeknek pedig tudára adatni parantsolta ő Felsege, hogy ha még egyszer illy lépést mérészel elkövetni, a' Criminális Itélőszéknek fog által adattatni.

A' Moskaui koronázásra rendeltett Anglus és Frantzia Követek' számára két olly pompás szállások fogadtattak-ki, hogy hónaponként az egyikért 30 ezer, a' másikért 50 ezer Rubelek fizettetnek.

A' Miazki arany bányákban olly me-rő tiszta arany darabot, találtak, a' melly 24 fontot és 69 Solotniket, és így, mint a' tudósító megjegyzi, 8 fontal nyom többet, mint a' milyent még eddig láttak.

*Nagy Britania.*

Az a' Maitland nevű Anglus hajós Kapitány, ki azon Bellorophon nevű Li-

nea hajónak Kommandánsa volt, melynek Bonaparte magát, mint fogoly, által adta, azon idő alatt, míg a' fogoly ezen hajón volt, ugymint 1815-ben Május' 24-dikétől fogva Augustus' 8-dikáig, miuden előfordúlt környúlállásokat nagy pontossággal jegyző könyvbe írt, de a' melynek nyomtatásban való kiadását több okokra nézve mind ez ideig elhalasztotta: hanem azt nem régen Sir Walter Scott kezébe kapván 's megolvastván, azt egy nagy fontosságú Memoárnak lenni nyilatkoztatta 's igen jóvallotta a' nevezett Kapitány-nak, hogy kinyomtatását ne halaszssa. Már most tehát arra határozta magát a' Kapitány, hogy mihelyest az Országló-széktől engedelmet nyer réá, azonnal világ' elibe fogja bocsátani e' fontos könyvet.

Végzete a' Spring-Rice beszédének, melly 41-dik M. Kurir' 525-dik lapján félbe maradt, melyben ő azt vitatja, hogy az Anglus Országlószek megsértette az Irlandus Catholikusokra nézve a' Limeriki Kötést, a' mely megsértésből következett volna az ő mai elnyomattatások: — „

„hanem Wilhelm Király olly titkos útasítást adott vala azon időben az Anglus Biztosok' elibe, hogy a' Catholikusoknak minden kívánságaikra álljanak réá, tsak hogy a' hadakozásnak véget lehessen vetni. Egy szóval úgy beszéll a' nevezett Püspök, hogy a' Catholikusok ezen Kötés által mind azokba a' jusokba betéttettek, mellyekkel az egyéb Anglus alatt valók éltek. Igaz ugyan, hogy III-dik Wilhelmnek szemire vettetett az, hogy ő ezen Kötés által a' fennálló törvények alól feloldozta volna alattvalóit: de ez semmi ellenvetés, mivel ezen Kötés későbbre Parlnmentumi Akta által is megerössített 's az Ország' törvényei közzé felvétetett, 's én azt erős-sitem, hogy ezen Kötés még most is az Or-szág' törvénye.“

## B e c s.

A' pénz-folyamat Május' 29-dikén;  
közép-arr:

|   |                                     |
|---|-------------------------------------|
| A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji             | 90 1/8                              |
| Az 1820-béli sorsosok,                          | 129 1/4                             |
| Az 1821-béli hasonlók,                          | 113 3/4                             |
| Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, | 44 1/4 forint. keltek, mind C. ben. |
| A' Bankó Aktziák keltek                         | 1100 1/3 forinton Conv. Pénzben.    |

Igazítás. — A' 42-dik ujságban 350 lap. 1. hasáb alólról 12. sor. Ministese helyett Ministere olvastassék; ugyan azon lapon 2. hasábon a' legalsó periodus végéhez kell tenni ezen szót, valólják magokra.

## Magyar Ország.

Posony Május' 26-dikán. — Minelutánna a' Rendeknek 100-dik Országos Ülésében, mind az adózás' mennyiségét, mind azon egyéb pontokat, mellyek az Ő Felsege Apr. 9-dikén költ Felseges Resolútiójában találtattak, illető Izenetek elvégezetttek, a' már most felvételendő tárgyakra nézve oly határozás tétetett; hogy a' Praferentiálékkal együtt, nevezetesen a' Magánosok között kérdésben forgó pénz-állapot is fontolás alá vétellessék.

Minelutánna a' Rendek a' 24-dikben tartott Kerületi Ülésben az említett két Izeneteket elébb a' Stylusra nézve rendbe szedték, azután azokat a' magok 101-dik Országos Ülésekből, a' melly 11 órakor nyittatott-kí, a' Mánásoknak ugyan azon napon 12 órakor összgyülekezett Táblájokhoz által küldötték, hol azok felolvasatván Diktátúrára adattattak.

Posonyban is kedvező volt az Ūr napi szent Proccessióra nézve az idő annyiban, hogy, ámbár ott is nagyon essőnapok járnak, tsak ugyan az utzákon közönségesen és ahoz illő fényes pompával innepeltethetett-meg ez a' nagy és nevezet-

tes nap. Kezdetét mindjárt reggeli 8 órakor azon vette, hogy Primás Ő Herczegsége a' városi fő templomban, Nádorispány Ő Cs. K. Fő Herczegségének és Ferdinánd Királyi Herczegnek Magyar Ország' Kommandírozójának, a' Cs. K. Generálisoknak, az Ország' Gyülése' Catholikus tagjainak és sok másoknak jelenlétekben, nagy Misét mondott, melly után a' szent Menetel illy rendel kezdődött és folytattatott:

Legelől mentek a' Czéhék; ezek után következtek: a' Normális Oskolák, a' Gynnasiumi és Kir. Akadémia béli tanulók, a' Klastromi Szerzetek, a' városi Egyházak' több fele Administratorai, a' Magistratus' tagjai égő fáklákkal, a' trombitások és dobosok, az Országgyülési Deputátusok, a' Cs. K. Kamarások, Titkos Tanácsosok, 's az Ország' Báróji, odalfélt az Ő Tselédek menvén, azután következtek: az Éneklők, a' Clérus, a' Primás Herczeg mint Misemondó Fő Pap kárpit-alatt, mellyet a' külső Tanács 4 tagjai vittek 's le függő bojtjait 4 Cs. K. Kamarások fogták; itt következtek a' Fő Herczegek kíséréikkel egyetemben, 's végre egy Grenádíros tsapat. A' Cs. K. katonaság 's a' fegyveres polgári sergek részint a' piatzon részint a' körül állottak, 's szokott Szálvékat adtak. Az egész ájtatossági szent foglalatosság igen szép és épületes rendtartással ment véghez.

## E r d é l y.

Károly Fejérvár Sz. Kir. Várossa;  
Erdélyben Május 16-kán 1826.

Akkor a' Virtus pompás Triumfussát tartja, midőn az Erdem győzedelmeskedik: Illy hármás pompás triumfussa volt ma az Erdemnek, midőn az Erdélyi Méltóságos Káptalan' három első hívalalára, Kertzi Apát Ūr Lector Kánonok Méltóságos H e n e Xav. Ferencz Ūr, nagy Praepostnak, Kolos monostori Apátur Guber-

nialis K. Referens Consiliarius, Kanonok-Mélt. Szabó János Úr, Lector Kanonoknak; és Kolosvári volt Plebánus, Kanonok-Mélt. Ivuly Károly Úr Kanonoknak, fényes Solemnitásokkal Instelláltattak. Reggeli nyoltz órakor a' Mélt. Káptalan Cathedralis, nagy, szép, és nevezetes Templomába leg elsőbben is Felsőges Fejedelmünknek Collationalis Leveli és a' Püspöki bé lltató Decretumok, minden rendeknek, és véghetetlen sokaságnak jelen léteben felolvastattanak, mellyek telyesek lévén méltó, és közönségesen esmeretes ditséretekkel, azok, az azokat publikáló Consistorialis Notárius, és Vicariális Secretarius Mélt. Igeni Administrator Fő Tisztelendő Veszprémi Pál Úr hangos, tiszta, ékes elő adása által fel elevenítve, minden halgatók szíveit, azon nagy, és nemes férfiak tiszteletre élesztették, czzel tisztí hitel le tetele után a' szent Gítár színe előtt, kinek, kinek, Staluma adsignáltott. A' háláadó szent nagy. Misét a' most Instellált nagy Praepost Úr Eő nagysága mondotta fényes adsistentiával, melly alatt, a' tiszta szeretet, és mélységes tisztelet kútfejből credett Könyörgések ezen nagy férfiak hosszszas, és szerentsés életékért, kiknek tántorithatatlan hazafiai szeretetek, böltsességek, Nemes, és az Emberiség javára szentelt nagy tetteik, Kegyességek, egyszóval minden ditséreteket meg haladó virtussaik, mind két Magyar Haza előtt esmeretesek: az Egck Tronussához véghetetlen buzgósággal emelkedtenek. Dél után egy órakor a' tisztelt Urak egy felette pompás, és fényes ebéddelel Seminarium Vice Rectora és Borbándi Plebánus Fő Tisztelendő Erős Sándor Úr ügyes, és szép Fő gazdai el rendelése által, az egész Papi rendet, minden Civilis, Cameralis, és Katonai hivatalok elsőjit és a' Fő nemességet,

meg vendégelték: melly alatt az Egesség ivások Felsőges Fejedelmünkért, Erdélyi Püspök Negyesi B. Szepesi Ignácz Úr Eő Exelentiájáért, és az Instellált Méltóságos Urakért, ki mondhatatlan egyyes elragádtalással folytanak. Eltesse a' Mindenható azon nagy, bölts, és Kegyes Fejedelmet, a' ki az Erdemet 109 mértföldnyi távolságra is meg tudja jutalmazni, és atyai áldásával a' haza méltó fíjait meg különbözteti: éltesse a' mindenható azon Fő Lelki Pásztort, kinek böltsessége által a' Köz boldogság erős oszlopokra talál, éltesse a' Mindenható Erdélyünk tiszta Horisonján ma ditsótsóségesen fel tettett ezen három Planétát, kikben nem annyira az ön-személy, mint a' Köz jó van meg jutalmazva, hogy tündöklő Sugaraik mind szeretett Hazáknak, mind szent Hitünknek hosszszas időnkig világoljanak, és az Emberségnek vezér tsillagul szolgáljanak.

### Meghívó Jelentés.

Az Erdélyi Méneses Gazdák által felállított, 's minden Esztendőben Augustus 7-dikén 's az azt követő Héten Kolosváron tartodó nagy Ló-vásár, legelőbb a' mult Esztendőben nyittatott meg, 's az ott egybe gyült Lovaknak, mind számok mind szép és jó voltak, első kezdetnek igen sokat ígérő volt. Ezen Esztendőben bizonyosson mind hámos mind hátos Lovak, valamint ménesbeli mag és fiatal Lovak, anya és nevendék Kantzák még sokkal nagyobb számmal fognak megjelenni. Melyre nézve az ezen Vásárra való megjelenésre ezennel minden renden lévők meghívattanak és kérettetnek.

Báro Wesselényi Miklós  
az Erdélyi Ménesek'  
Birtokossai Neveken.